



病人没钱想放弃治疗 医生发动同事为他募捐

好心医生个人担保了5000元医疗费,并制订了有效的治疗计划

“好吧,不就是少淘宝一次嘛!今天同学聚会,大不了我不买单,耍个赖,让朋友们买单。”这是常州市第四人民医院怀德院区二病区一位护士昨天在网上写的一句话。原来,昨天上午该院二病区主任卢绪菁动员科室的医生和护士,为一名家庭困难的病人捐款,这名身患鼻咽癌晚期的病人准备放弃治疗,但好心医生卢绪菁却不愿放弃,不仅为他制订了有效的治疗计划,想方设法把他留在医院治疗,还动员同事们为他募捐。

谈详娟 张雪 陆文杰

三年前就被诊断为鼻咽癌

3月3日下午1点,一对夫妻扛着大包小包来到常州市第四人民医院二病区,主任卢绪菁把他们带到办公室,刚把门关上,这对夫妻就双双跪到了地上。

“医生求求你救救他,只要让他不那么疼就行了。”妻子央求说。原来,这对夫妻家住武进区礼嘉镇,丈夫曹中兴今年52岁,患有鼻咽癌,早期虽然经过治疗,但是因为家里实在没钱,后来就靠在家吃中药缓解疼痛。最近曹中兴的病情越

发严重,鼻子经常流血、双耳听力下降、张口困难,本打算放弃治疗的曹正兴实在疼得厉害,便在妻子郑文芹的陪同下来到该院,希望医生帮忙止痛就行。

“直到去年10月份,他的颈部两侧肿起,肿块变大,肿瘤全面扩散。”卢绪菁医生了解到,曹正兴三年前就被诊断为鼻咽癌晚期,曾在其他医院化疗,但病情恶化后只是吃点中药,两年多来都没有再到医院接受正规治疗。

不知道还能去哪里凑钱

昨天上午,记者在常州四院二病区43床见到了正躺在床上接受化疗的曹正兴,他睁着眼睛呆呆地望着天花板,一句话也不说。妻子郑文芹坐在病床前,目光呆滞,看着丈夫,眼泪在眼眶里打转。

郑文芹告诉记者,丈夫以前在厂里做车工,她是打零工,两个人加一起全年收入只有两万多元。2011年丈夫被查出患鼻咽癌晚期,这个消息当时就让全家人崩溃了。现在丈夫失去了劳动能力,家里还

有两个80多岁的老人要照顾,她每天只能在家侍侍,目前家里的唯一经济来源就是儿子打工挣的每月2000多元。“第一次治疗的费用全是向亲戚朋友借的,现在已经欠了七八万元的外债。”郑文芹说。

原本全家人都打算放弃治疗的,但最近曹正兴实在疼得不行,家里只好东拼西凑了1000元把他送到医院。“再也不知道去哪里凑钱了。”郑文芹说,来之前就想让医生缓解一下疼痛,能保命就可以了。



卢绪菁医生正在为曹正兴做检查 陆文杰 摄

医护人员为他筹集医疗费

“这名病人病情很糟糕,如果现在放弃治疗那就意味着一个家庭的崩溃。”卢绪菁医生劝曹正兴先接受治疗,费用问题他帮忙想办法,他个人为曹正兴担保了5000元治疗费,还把自己的食堂饭卡给了曹正兴夫妇,解决他们在医院里的一日三餐。另外,卢绪菁医生专门为曹正兴制订了有效的化疗和放疗方案,这比一般的医院治疗费用要便宜很多,但即使这样,六七万元的治疗费对于曹家人来说还是“天文数字”。

昨天上午,二病区的医生和护士组织了一次小型的捐款,共2000多元直接交到了曹正兴夫妇的手中。护士小钱告诉记者,卢主任3月5日晚上就召集了科室的医生护士,起初大家以为是召开工作会议,但是没想到卢主任是发

动大家为43床的曹正兴捐款,“虽然我挣的也不是很多,但对自己来说,也就是少几次淘宝和聚会的事,于是我很狠心捐个500块。”护士小钱说。

卢绪菁说,他知道护士们收入不高,所以捐款完全自愿,希望大家凑点钱先垫付一些医疗费,让患者尽快接受正规的治疗。此外,他还联系了曹正兴所在地的村委,希望村里也能给予一些帮助。昨天下午,记者联系了曹正兴家当地村委。据了解,周围的村民其实也都很关心曹正兴的病情,知道他家里困难,邻居们经常给他们家送些吃的用的,过年的时候村委也组织过捐款,大家一共捐款4000多元。“村委马上准备再组织一次捐款,尽可能帮助他们家渡过难关。”村委书记说。

看风云

周日晴好适合出行

今天白天,市民还能晒会太阳,从夜里开始,小雨可能会重新“袭击”,预计一直持续到周六白天。想要在周六出门的市民不妨等到周日,那时就阳光灿烂了。

天气预报显示,常州今天白天阴转多云,夜里多云到阴有小雨,偏东风4级,早晨最低气温1-2℃,白天最高气温11℃。

明天周六,常州以阴雨天气为主,而且气温较低,预计最高温只有7℃,有外出计划的市民不妨等等,因为周日太阳就出来了,而且最高温会升到12℃左右,非常适合外出,喜欢赏花的市民不妨去红梅公园转转,那里的梅花和郁金香都开了。

昨天已是惊蛰节气,这是一年中的第三个节气,也意味着春天越来越近了。

不少市民抱怨年后气温回升太慢,一直都有很冷的感觉,据天气趋势预测,下周气温可能就要大幅回升了,想要秀春装的姑娘们不用着急。

张敏

今明后三日天气

今天 多云转小雨 1-11℃
明天 小雨转阴 3-7℃
后天 多云转晴 2-12℃



汤亚平荣获 全国三八红旗手称号

@周小莉 葛小林 记者昨日获悉,常州雕庄街道中村村妇女主任汤亚平获得全国三八红旗手称号,是常州唯一获此殊荣的人员。

汤亚平在雕庄街道中村村工作的25年中,被老百姓赞为“全科村官”。2013年10月,汤亚平被评为江苏省“最美基层干部”。随后又获得常州好人、江苏省“身边好人”。

2013年常州 劳动力资源相对减少

@常统 王玉 昨日,记者从常州统计局获悉,2013年常州常住人口中,0-14岁少儿人口52.3万人,占总人口的11.2%,比上年提高0.1个百分点;65岁以上老年人口50万人,占总人口的10.7%,比上年提高0.3个百分点。同时,受外来人口流入减少影响,15-64岁劳动年龄人口相应下降,2013年为367万人,占总人口的78.2%,比上年下降0.3个百分点。

数据表明,2013年常州人口发展趋于稳定,但随着外来人口的减少和人口老龄化的加重,劳动力资源相对减少,劳动年龄人口所负担的少儿和老年人口也有所增加。

“平安常州” 微信公众平台开通

@荆轩 葛小林 常州公安局“平安常州”微信公众平台上线。同步在“平安常州”新浪、腾讯官方微博转播推广。微信用户可搜索微信号“changzhougongan”或查找公众号“平安常州”予以关注,也可通过手机扫描二维码快捷添加。

3.8 国际劳动妇女节

中高档化妆品俏销 价格比去年涨一成

昨日记者在常州几家百货商场看到,化妆品、护肤品又迎来了一年中的热销盛宴。据常州物价局价格监测中心调查显示,今年商场内中高档美妆产品与去年相比涨了一成多。不过相比之下,“三八节”历来是全年中女性用品促销力度和销售额度最高的一个时期。今年3月8日又恰逢周六,商家估测,本周末将迎来美妆产品销售高峰,预计比平时多五成。

昨日,记者在常州某商场看到,化妆品柜台挂满了“三八节”促销海报。常州物价局价格监测中心调查显示,今年化妆品的总体价格比去年上涨10%左右,主要因为各大化妆品品牌对产品进行升级,包装设计日趋精美,成本也有所上升。

据某商场售后服务部的胡经理介绍,“三八节”活动从上周就开始了,主要是“满减”和“满赠”两种形式,不同品牌促销方式、力度也各有

差别,但总体上相当于八五折,是一年之中优惠力度较大的时候。胡经理还表示,最近几天化妆品销量已经开始上升,预计到3月8日当天,销售额会比上周同期增加50%左右。“我们一般日销量在5万元左右,本周六估计能达到七八万元。”

与平时相比,“三八节”期间最受欢迎的是中高档产品,像一些国际知名品牌平时很少打折,这个时段购买非常划算。记者了解到,商场内均价两三百元,兼具档次和性价比的化妆品更受青睐。

同时,网络上的活动也是铺天盖地。本来就靠价格优势打天下的各大网商更是铆足了劲,使尽浑身解数搞促销。

常州物价局价格监测中心提醒,面对热火朝天的各种促销活动别头脑发热,造成“买多”和“买错”的情况,化妆品、护肤品都有保质期,不宜囤货太多。 常价监 王玉



为环卫工 手部美容

昨天,由钟楼区妇联牵头,英朗国际通过与钟楼区环卫处清潭站对接,免费为环卫姐妹做手部美容,同时还送护手霜给环卫工的妻子。今后每个月6日,他们还将为环卫工姐妹提供手足、面部保养,在夏季则提供防晒护理。 李国瑞 刘国庆 文/摄

周六有女性专场招聘会

3月8日(周六)上午8点到12点,常州市妇联会同常州市人社局举办“三八架金桥 春风送岗位”女性专场招聘会,招聘对象主要以失业人员、农村进城务工劳

动者、大中专技校毕业生等各类人员为主,进场企业达94家,岗位类型繁多。招聘会地点在新北区珠江中路科技园5号,常州市人力资源市场B馆。 赵志清 张敏